
Verbale della seduta del Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Toscana, tenutasi presso la sede 

dell’Ordine in Via Panciatichi 38/A in data 20 dicembre 2023. 

 

Sono presenti i Consiglieri: Bianchi Duccio Maria, Caciolli Ilaria, Capecchi Rossella, Ceccarelli Eleonora, Ciulli 

Tommaso, Fanzone Tommaso, Gulino Maria Antonietta, Lenza Diana, Mangini Simone, Ricci Alessia, Ricciarini 

Giacomo, Neri Zini.  

Assenti: Fossati Luisa, Moscarella Ada, Serio Paola. 

Presiede: Gulino Maria Antonietta 

Segretario: Capecchi Rossella 

Uditori presenti: Salvatore Donnici. 

Constatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta alle 12.10 

È presente la funzionaria Arianna Poggi con il compito di coadiuvare i lavori.  

Il Segretario ricorda le regole di partecipazione all’uditore che sono comunque state comunicate per posta 

elettronica al momento della richiesta di partecipazione. 

Punto 1 OdG: Comunicazioni della Presidente 

In queste settimane siamo stati coinvolti e impegnati in tanti eventi organizzati nelle province toscane. Il 30 

novembre io e il vicepresidente abbiamo partecipato all’evento sul bullismo e cyberbullismo organizzato da 

Emdr alle Officine Garibaldi di Pisa. È stata una occasione per riflettere sui disagi giovanili e per tessere 

rapporti con gli uffici scolastici del territorio. 

Ho rilevato lo stesso clima di interesse e partecipazione all’evento del 1° dicembre organizzato dalla collega 

Christina Bachmann e dal Centro Risorse di Prato. In questa occasione ho riportato i dati dell’indagine 

dell’Ordine sull’andamento delle prestazioni psicologiche distribuite per provincia da marzo 2022 a marzo 

2023. I dati del nostro questionario, i comunicati stampa e gli articoli sulle testate provinciali sono stati molto 

apprezzati e richiesti dagli uffici scolastici provinciali e da quello regionale. Per l’enorme lavoro sulla 

diffusione dei dati e la costante collaborazione con il nostro attento ufficio stampa ringrazio il segretario 

Rossella Capecchi, che ha seguito con puntualità ed esperienza ogni comunicato e curato le diverse interviste 

richieste da giornali e tv. La nostra indagine è stata condivisa anche dal CNOP. 

Sempre il 1° dicembre presso la sede dell’Ordine all’evento sulla Fondazione dell’Ordine tutti i relatori 

presenti hanno condiviso con i partecipanti in presenza e on line la storia, la mission, le attività del passato 

ma soprattutto quelle del presente che riguardano la nostra Fondazione. È stato un pomeriggio di 

chiarificazione e approfondimento. L’impegno e le attività della Fondazione dell’Ordine degli Psicologi della 

Toscana stanno diventando sempre più visibili e partecipate. Abbiamo intenzione di mettere, come per tutti 

gli eventi da noi organizzati, la registrazione dell’evento sul sito, a disposizione di tutti gli iscritti che vogliono 

approfondire e conoscere la loro Fondazione. 

Il 1° dicembre è entrato in vigore il nuovo codice deontologico. Il Tar riunitosi il 29 novembre non ha 

provveduto alla sospensiva, ma ha fissato udienza per il prossimo 12 marzo. Al consiglio nazionale del 28 

novembre la maggioranza dei presidenti presenti all’approvazione del punto dedicato in odg ha votato 

l’entrata in vigore immediata del nuovo codice deontologico qualora il Tar non avesse proceduto alla 

sospensiva. La Commissione deontologica è informata e lavoreremo in questa fase di transizione per operare 

al meglio. Per la ristampa del nuovo codice, e in via prudenziale attenderemo gli esiti dell’udienza del 12 

marzo. 



Il 5 dicembre al Cinema Flora è stato un enorme successo. Il film “C’è ancora domani" di Paola Cortellesi ha 

riempito una sala di 400 posti, i cui costi sono stati sostenuti dall’Ordine che ha invitato sia la cittadinanza 

che gli iscritti. I colleghi presenti erano tantissimi e tutti, anche coloro che il film lo avevano già visto, sono 

rimasti molto soddisfatti dalla iniziativa del nostro Ordine. Parlare di violenza contro le donne non è mai 

abbastanza e il dibattito successivo alla visione è stato molto apprezzato. 

Martedi 12 dicembre io e Rossella Capecchi abbiamo partecipato all’evento di promozione del progetto “Mai 

più soli dopo un incidente stradale” dell’Associazione Gabriele Borgogni e con il partenariato del nostro 

Ordine presso l’auditorium Spadolini del Palazzo del Pegaso del Consiglio Regionale. Il progetto va a gonfie 

vele: 27 comuni dell’area metropolitana fiorentina hanno sottoscritto il protocollo, 300 psicologhe e psicologi 

iscritti all’Ordine hanno aderito e sono nella graduatoria a disposizione per intervenire nel caso di sinistro 

stradale. Il presidente Antonio Mazzeo si è preso l’impegno di far crescere questo progetto anche a livello 

regionale. Vi ricordo che l’intervento psicologico a favore dei familiari delle vittime e degli operatori della 

polizia municipale è all’avanguardia e che la nostra Regione è l’unica che attiva il servizio di psicologia in 

emergenza sulla strada. Siamo davvero molto orgogliosi di avere fatto crescere il progetto presente già alla 

precedente consigliatura con la Polizia Municipale di Firenze e di aver promosso la sua estensione ad altre 

aree territoriali e quindi ad altri familiari e operatori. Ringrazio per il fitto lavoro svolto in questi quattro anni 

su questo settore il vicepresidente Simone Mangini, che si occupa del protocollo con la polizia municipale di 

Firenze, che porterà i dati del 2023 all’evento che si svolgerà domattina presso la nostra sede insieme agli 

assessori, i referenti e i colleghi aderenti, e il segretario Rossella Capecchi che segue il progetto Borgogni sin 

dall’inizio, grazie al segretario è stata apportata una modifica importante al regolamento sui patrocini e le 

collaborazioni inserendo proprio la specifica del “partenariato” che prima non esisteva. Infine, ma non da 

ultimo voglio ringraziare i colleghi che si sono messi con grande entusiasmo a disposizione e di cui abbiamo 

ascoltato le testimonianze sulle loro attivazioni nei tragici incidenti occorsi nel 2023. Faccio vedere il gilet 

realizzato dall’Associazione Borgogni per gli psicologi che intervengono sul luogo degli incidenti. 

I lavori dell’OTGC continuano ed io sono stata inserita in diverse commissioni e gruppi di lavoro. Il ruolo della 

Psicologia al governo clinico di Regione Toscana ormai è solido ed è in espansione. Sono l’unica psicologa e 

talvolta mi avvalgo della sempre disponibile collaborazione di tanti colleghi che mi danno una mano nei lavori, 

ma non mollo perché la causa è molto importante. Rispetto allo psicologo di base, la delibera attuativa è 

conclusa e sarà a breve portata in approvazione in Giunta Regionale dal direttore Federico Gelli della Sanità 

Regionale. Si tratterà di una sperimentazione accurata fatta sul Distretto 5 di Usl Toscana Centro su due case 

della comunità con un servizio di psicologia di assistenza primaria che si organizzerà su 5 giorni settimanali 

mattina e pomeriggio. Maggiori dettagli verranno comunicati quando il progetto di psicologo di base, 

garantito con il nostro assiduo supporto alla legge regionale di novembre 2022, verrà deliberato. 

Il 14 dicembre in sede in presenza Eleonora Ceccarelli e Simone Mangini hanno incontrato i giovani studenti 

delle scuole superiori nell’ambito del progetto di orientamento promosso dalla Camera di Commercio di 

Firenze, di cui la tesoriera e il vicepresidente si occupano dall’inizio della consigliatura, prima on line causa 

covid, poi in presenza nelle scuole, il 14 presso la nostra sede. 

Da martedì 12 dicembre parte la collaborazione tra Ordine e Comune di Prato. Mi riferisco alla convenzione 

che i due enti hanno sottoscritto per attivare il servizio di sostegno psicologico e psicoterapia a prezzi 

agevolati e calmierati a favore dei dipendenti del Comune di Prato e loro familiari. Con la newsletter di ieri 

abbiamo avviato le procedure di iscrizione attraverso apposito form. L’elenco degli aderenti verrà inoltrato 

agli uffici preposti del Comune. Queste convenzioni tra enti pubblici sono molto importanti perché 

direttamente operative, sottolineano infatti la cura che le organizzazioni e le amministrazioni hanno verso i 

loro lavoratori e l’attenzione verso il benessere psicologico. Il cambio culturale parte proprio da qui ovvero 

dalla sensibilità di coloro che si occupano del benessere organizzativo nei luoghi di lavoro e quindi della salute 

globale di ogni singolo dipendente.  



 

Punto 2 OdG: Approvazione verbale 

La parola al Segretario Capecchi per l’approvazione dei verbali: seduta 16 novembre 2023, di cui non sono 

pervenute richieste di integrazioni, viene posto in votazione ed è approvato a voti unanimi con le astensioni 

dei consiglieri Bianchi, Ciulli, Ricci, Zini;   

seduta del 29 novembre 2023 la quale comunica che sono pervenute due integrazioni, una dal Consigliere 

Ciulli e una dalla Consigliera Moscarella, di cui dà lettura e ne comunica l’avvenuta accettazione e pertanto 

pone in votazione il verbale, che è approvato all’unanimità dei presenti con astensione della consigliera Ricci. 

Punto 3 OdG: Iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni 

Con provvedimento I/44 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberato il nulla osta al Dottor: 

MOGHNIE RICCARDO   

 

Con provvedimento I/45 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberata l’iscrizione all’Albo A delle dottoresse e dei dottori: 

Prima iscrizione:                      Re-iscrizione:        Iscrizione da altro Ordine: 

ALABISO GIULIO 
AMMANNATI ARIANNA  
ANDREINI CAMILLA 
BOCCARDI MICHELA  
CALAMAI STEFANO  
CAVALCANTI FILIPPO  
CHIOSTRI LIVIA  
DI LORENZO CHIARA  
FIORENZA MARIA 
FRANCESCONI ALICE  
GRECO GIOVANNI  
LOREFICE CARLOTTA  
MASACHE ALDAS KATHERINE ELIZABET  
NARDINI MARCO 
ORAZZINI REBECCA  
PAZZAGLI CHIARA  
PICCOLO NICOLAS GIULIANO  
PISELLI SELENE  
SERRITELLA ELENA  
TONINI BENEDETTA  
VALLONE FRANCESCO 

 GIOIA FRANCESCA  
LEOPIZZI VALENTINA MARIA  
LO VAGLIO SONIA  
PAOLETTI FRANCESCA 

 

Con provvedimento I/46 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberata l’iscrizione all’Albo B delle dottoresse e dei dottori: 

MANNUCCI DIANA   

 

Con provvedimento I/47 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberata la cancellazione dall’Albo A delle dottoresse e dei dottori: 

 

Su domanda:      per decesso:   Assenza dei requisiti: 

ANGOTTI MIRELLA FELICIA  
BONANNO TERESA  
CECCARELLI FABIO  
CEPPI BENEDETTA  

  



CIRRI LETIZIA  
D'ANNA ANNAMARIA  
DANZA CLAUDIO  
DICIOTTI EMANUELA  
DRABSCH STEFANIE ANNA  
FALLANI FULVIO  
FINESCHI GIANNA  
GIULIANI LAURA 
INNOCENTI ELISABETTA  
LALLI OMBRETTA  
LARI CATUSCIA 
MANESCALCHI ALESSANDRA 
MANNINI MILA  
MARZIALE DOMENICO  
MONTI ALESSANDRO  
NENCINI ELENA 
NOFERI SERENA  
ORSINGHER ANNA  
PASQUINELLI ALESSANDRA  
PIALLI ANNA  
PIERONI BENEDETTA 
PLETTO FRANCESCO  
ROSI ROSSANA  
ROSSI CHIARA  
SACCARDI LAURA  
TONARELLI MARILENA 
VOLPI BARBARA 
 

 

 
Punto 4 OdG: Consulenza legale e deontologica 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i Consiglieri ed in 

particolare specifica che si tratta di un servizio in scadenza e che è stato scelto di fare un affidamento diretto 

al legale che garantisce un servizio essenziale per i nostri iscritti di consulenza legale e deontologica, anche 

presenziando nella commissione deontologica e si acquista il servizio per la durata di un anno e mezzo, ovvero 

fino al giugno 2025  

In assenza di altre domande il Segretario pone in votazione 

Presenti: 12 Votanti: 12 Astenuti: 0 Favorevoli: 12  Contrari: 0 

Con delibera G/120 è approvato l’acquisto della consulenza legale e deontologica 

 
Punto 5 OdG: Piano attività della Fondazione 
 
La Presidente dà la parola al consigliere Mangini per illustrare il punto della richiesta della modifica del piano 
delle attività con la Fondazione. 
Mangini illustra la mail della Presidente Meringolo che ha riferito del grande numero di risposte degli iscritti 
del convegno di settembre e per non escludere alcun contributo viene proposta la realizzazione di tre 
quaderni anziché uno previsto nel piano delle attività approvato, e di rinviare la realizzazione di due podcast. 
La variazione proposta non comporta variazione di impegno di spesa. La convenzione firmata con la 
Fondazione era precedente alla raccolta di contributi degli atti e non era quindi possibile prevedere un 
numero così elevato di contributi. La proposta della Fondazione è quello di spostare i soldi dal podcast su un 
quaderno, e un quaderno inserirlo gratuitamente da parte della fondazione, per un totale di quattro 
quaderni. 
Fa una dichiarazione di voto il consigliere Ricciarini per Psicologi in rete:  
Come gruppo di maggioranza “Psicologi in rete” riteniamo importante sostenere ed approvare la richiesta 
pervenuta dalla Fondazione OPT. Questa variazione favorirà la pubblicazione dei numerosi contributi scritti 
dalle nostre colleghe e dai nostri colleghi. Si tratta di un'importante occasione per promuovere la 
partecipazione e la colleganza, dando visibilità alle relazioni presentate al Convegno degli iscritti dell'Ordine 



Come Psicologi in rete sosteniamo la collaborazione con la Fondazione dell'Ordine degli Psicologi della 
Toscana in nome ed a favore degli psicologi toscani e della psicologia. 
 

Presenti: 12 Votanti:9 Astenuti: 3 (Bianchi, Ciulli, 
Zini) 

Favorevoli: 9 Contrari:  

Con delibera G/121 è approvato la modifica al piano delle attività  

Alle 12.30 esce dal Consiglio il Vicepresidente Mangini 
 
Punto 6 OdG: Approvazione dotazione organica e Piano triennale fabbisogno dell’Ente 
 
La parola al Segretario che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri con la quale si approva la dotazione 

organica dell’Ordine in conferma della precedente previsione nonché il Piano del fabbisogno di personale per 

l’anno in corso, con la previsione triennale 2024/2026.  

Il Consigliere Ciulli fa dichiarazione di voto "I consiglieri di Altra Psicologia votano contrari a quanto 

presentato, poiché crediamo che la proposta attuale non sia in sintonia con un progetto organizzativo 

finalizzato a migliorare l'efficienza dei servizi, in linea con gli obiettivi dell'ente e le esigenze dei nostri 

iscritti." 

Non ci sono domande o interventi, la delibera viene posta in votazione 

 
Presenti:11 Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli:8  Contrari: 3 (Bianchi, Ciulli, Zini) 

Con delibera G/122 è approvata la dotazione organica e piano triennale del fabbisogno 

 
Punto 7 OdG: Acquisto servizio agenzia stampa e social 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i Consiglieri ed in 

particolare il servizio di agenzia stampa proponendo la conferma dell’attuale servizio che si è dimostrato 

efficiente anche in considerazione con la visibilità che l’Ordine ha avuto in questo anno. 

In assenza di domande viene posta in votazione la delibera  
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli: 11  Contrari: 0 

Con delibera G/ 123 è acquistato il servizio stampa  
 
Punto 8 ODG: Patrocini 
 
La parola al Segretario Capecchi che illustra le richieste di patrocinio esaminati in commissione 
 
E’ arrivata una richiesta di patrocinio di un Gruppo “oltre la professione” a firma della dottoressa Papa 
Margherita, dirigente Psicologa Asl Sudest, che fa parte di questo gruppo di lavoro per l’evento "Il valore 
della psicologia nel SSN: presente e futuro” organizzato per il 27/01/2024 a FIRENZE. La commissione ha 
osservato che il programma è molto interessante e in linea con il regolamento, anche i relatori sono tutti 
dipendenti pubblici, ma pone al consiglio la valutazione sulla forma giuridica del gruppo stesso. Il Segretario 
ha interloquito con la richiedente, la quale ha espresso la richiesta di ottenere il patrocinio a cui il gruppo di 
lavoro tiene molto per far partire questo Workshop e che, proprio in occasione di questo primo evento, si 
costituiranno in associazione. 
La Presidente interviene per dire che la richiedente è dirigente psicologa componente del Gruppo di lavoro 
SSR ed ha sempre partecipato agli incontri, ed è interesse dell’Ordine che questo gruppo di lavoro composto 
da soli dipendenti del pubblico, si strutturino per cominciare una collaborazione tra settore pubblico e 
privato.   



In assenza di ulteriori interventi la delibera è messa in approvazione  
 

Presenti: 11  Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli:11  Contrari: 0 

Con delibera G/124  è approvato il patrocinio  
 
L’Associazione di promozione sociale A piccoli passi ha presentato la richiesta di patrocinio per l’evento “Le 
solitudini familiari”, un convegno che si svolgerà il 24/02/24 a Prato. 
La commissione valutato il programma aggiornato e la lista aggiornata dei relatori dà parere favorevole.  
In assenza di ulteriori interventi la delibera è messa in approvazione, viene concesso il patrocinio. 
 

Presenti: 11  Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli:11  Contrari: 0 

Con delibera G/125 è approvato il patrocinio  
 
Ultimo punto è quello di una richiesta trattata allo scorso consiglio e rinviata perché non era giunto il 
programma degli interventi presentata dall’Associazione Contrajus APS per l’evento “BE KIND: Solo le 
persone gentili sono veramente forti” il 12/04/2024 a Firenze. Il programma aggiornato è stato visionato dal 
Consiglio che ha dato parere favorevole. 
In assenza di ulteriori interventi la delibera è messa in approvazione 
  

Presenti: 11  Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli:11  Contrari: 0 

Con delibera G/126 approvato il patrocinio  
 

 
Punto 9 OdG: Assistenza informatica uffici 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri per 
l’assistenza informatica degli uffici, un servizio in scadenza, di cui è stato dato atto nella delibera quadro di 
inizio anno. La delibera propone di affidare il servizio alla società che attualmente fornisce in continuità, oltre 
a nominare Mattia Chiostrini Amministratore di sistema.  
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 
 

 
Presenti: 11 Votanti:11  Astenuti: 0 Favorevoli:11  Contrari: 0 

Con delibera G/127 è acquistato il servizio di assistenza informatica degli uffici 
 

 
Punto 10 OdG: Servizio monitoraggio offerte di lavoro e bandi di finanziamento 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri, si propone 
l’acquisto del servizio di offerte di lavoro sul sito e bandi di finanziamento per gli iscritti, attualmente in area 
riservata ad esclusivo vantaggio degli iscritti perché molti esterni accedevano alla pagina. 
Si propone di affidare il servizio alla società excursus plus visto anche il positivo riscontro avuto in questi anni. 
 
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 
 

Presenti: 11 Votanti:11  Astenuti: 0 Favorevoli: 11 Contrari: 0 

Con delibera G/128 è acquistato il servizio  
 
Punto 11 OdG: Fornitura cancelleria 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti per il rinnovo di un 
servizio in scadenza si propone l’attuale fornitore per tutto il 2024 solo limitatamente per timbri e tesserini 
ed un nuovo fornitore per tutta l’altra cancelleria. 



 
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0  Favorevoli:11 Contrari:  

Con delibera G/ 129 è acquistato il servizio di cancelleria 
  
Punto 12 OdG: Acquisto consulenza sicurezza sul lavoro 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti ai consiglieri per 
l’acquisto di un servizio imprescindibile dell’Ente, del quale non può essere eliminato. Il Rup ha fatto un 
confronto di preventivi confermando di mantenere l’attuale fornitore vista l’alta qualità del servizio offerto 
dalla Fox audit. Si propone l’acquisto per il triennio 2024/2026.  
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 
 
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0  Favorevoli:11 Contrari: 0 

Con delibera G/130 è approvato l’acquisto del servizio consulenza sicurezza 
 
Punto 13 OdG: Acquisto quote Uni 
 
La Presidente ricorda come questa scelta di acquistare quote al tavolo Uni sia stata in passato una buona 
scelta, visto che il tavolo counselor è stato fermato, al tavolo coaching è stato stralciato un pezzo importante 
sulla normazione dei life coach e mental coach, tutte mosse per continuare a difendere la nostra professione.  
 
La parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri, per l’acquisto delle quote 
del tavolo UNI per la regolamentazione di professioni per difendere la professione.  
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0  Favorevoli:11 Contrari:  

Con delibera G/131 sono acquistate le quote UNI 
 
Punto 14 OdG: Abbonamento annuale Ebesco banca dati 
 
La Presidente dà la parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la bozza di delibera inviata a tutti i consiglieri. 
Si tratta di un servizio utile per gli iscritti visto anche l’onere deontologico di tenersi continuamente 
aggiornati, questa rivista offre approfondimenti di qualità spesso in lingua inglese. Si tratta di un servizio in 
scadenza e viene rinnovato per tutto il 2024 
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0  Favorevoli:11 Contrari: 0 

Con delibera G/132 è acquistata la banca dati 
 
  
Punto 15 OdG: Corsi di Inglese 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri, la quale 
informa che è un servizio apprezzato e che sono stati attivati parecchi corsi nel 2023, ma differentemente 
dagli altri anni la proposta è quella di acquistare un numero ridotto di accessi perché molti iscritti lo hanno 
già fatto, e perché il numero di coloro che lo fanno in un anno è inferiore al numero complessivo degli iscritti.  
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 
 
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0  Favorevoli:11 Contrari: 0 

Con delibera G/133 è acquistato il corso di inglese  



 
Punto 16 OdG: Acquisto servizio di vigilanza 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri. Il servizio 
in scadenza è confermato al Corpo Vigili S.p.a sulla sede dell’Ordine per tre anni, e l’onere quindi è per oltre 
quattromila seicento ottanta euro. 
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 

 
Presenti: 11  Votanti:11  Astenuti: 0 Favorevoli:11  Contrari: 0 

Con delibera G/ 134 è acquistato il servizio di vigilanza  

 
Punto 17 OdG: Evento di formazione con ECM 17 febbraio 2024 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera che non è stato possibile inviare ai  
consiglieri poiché non erano ancora giunti tutti i preventivi necessari. L’evento è un evento formativo ECM  
con Alfredo Canevaro sulla psicoterapia di coppia, in presenza tutto il giorno di otto ore, dovrebbero essere 
riconosciuti 5,6 crediti ECM, location Auditorium del Duomo. Nei mesi successivi potrà essere faddato e 
diventerà una formazione a distanza. E’ in fase di organizzazione e per i tempi che sono necessari per 
l’accreditamento gli Ecm il consiglio di Gennaio era troppo tardi.   
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli:11  Contrari: 0 

Con delibera G/135 è acquistato l’evento 

Punto 18 OdG: Acquisto assistenza informatica gestionale albo e pagopa 
 
La Presidente dà la parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la bozza di delibera inviata a tutti i consiglieri. 
Si tratta di un servizio informatico infungibile che deve essere comunque sostenuto in quanto canoni e 
assistenza per il gestionale dell’albo oltre al servizio per la riscossione con Pagopa, anch’essa obbligatoria. 
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti: 0 Favorevoli: 11 Contrari: 0 

Con delibera G/136 è acquistata l’assistenza informatica  
 
 
Punto 19 OdG: acquisto assistenza protocolli Folium e servizio Spid e Cie  
La Presidente dà la parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la bozza di delibera inviata a tutti i consiglieri. 
Si tratta di un servizio informatico infungibile che per la gestione del protocollo e per gli accessi spid all’area 
eventi e formazione e convenzioni. 
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti:0  Favorevoli: 11 Contrari: 0 

Con delibera G/137 è acquistato il servizio 

 
Punto 20 OdG: nomina referente per il fabbisogno formativo delle professioni sanitarie AA 24/25 
La presidente legge la richiesta arrivata dal Cnop: “Alla cortese attenzione Presidenti Consigli Territoriali 
dell’Ordine, Gentilissimi/e, su indicazione del Ministero della Salute, vi chiedo di comunicare i nominativi dei 
referenti da convocare ai tavoli sulla determinazione del fabbisogno formativo delle professioni sanitarie A.A. 
24/25, presso le Regioni e Province autonome. Considerata l’urgenza rappresentata dal Ministero, vi chiedo 
di segnalare, appena possibile, il nominativo. 
La Presidente ha comunicato il nominativo del Segretario Rossella Capecchi e come sua sostituta Eleonora 
Ceccarelli, pertanto viene portato in ratifica questa decisione.  
 
 



Presenti: 11  Votanti: 9 Astenuti: 2 
Capecchi, 
Ceccarelli 

Favorevoli: 9 Contrari: 0 

Con Decisione n.24 è ratificata la nomina   

Punto 21 OdG: Partecipazione a Fiera Didacta 2024 
 
La Presidente dà la parola alla consigliera Ricci che illustra la bozza di delibera inviata a tutti i consiglieri.  
Si tratta di un acquisto importante per essere presente nel contesto scuola. Tutti i gruppi di lavoro di cui è 
referente parteciperanno alla fiera, e tutti i componenti sono entusiasti di questa scelta. Sono due workshop 
di 50 minuti, uno dei due sarà centrato sulla promozione del vademecum delle buone prassi realizzato dal 
gruppo di lavoro del benessere scolastico, realizzato come documento di buon esercizio della professione 
dentro la scuola non solo per aiutare i professionisti, ma anche per il personale scolastico per evitare di 
chiedere cose sbagliate allo psicologo. L’acquisto riguarda la presenza di uno stand per tutta la durata della 
fiera e di 2 sale per la realizzazione di 2 workshop della durata di 50 minuti ciascuno. 
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti:0 Favorevoli: 11 Contrari: 0 

Con delibera G/138 è acquistato lo spazio a Fiera didacta 

 

Punto 22 OdG: Stampa e rilegatura Bilancio sociale vademecum prodotti dai GdL 
La Presidente dà la parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la bozza di delibera inviata a tutti i consiglieri. 
Si tratta di un acquisto per valorizzare il lavoro e le produzioni dei vari gruppi, il bilancio sociale, il vademecum 
della scuola, il vademecum disabilità, il vademecum nuove tecnologie.  
 

Presenti: 11 Votanti: 11 Astenuti:0 Favorevoli: 11 Contrari: 0 

Con delibera G/139 è acquistato il servizio di stampa e rilegatura 

 
Punto 23 OdG: Progetti GdL 

 
La Presidente dà la parola al Segretario che fa una riflessione in merito alla presentazione dei dati dei 
questionari, o meglio che sarebbe utile fissare una data per la loro presentazione nella quale siano presenti 
tutti i referenti. 
La parola al consigliere Ciulli che chiede se sia possibile ulteriormente programmare altre attività ed in caso 
positivo quando discuterne. Ad esempio la realizzazione di una specie di e-book. 
Il Segretario risponde che la forma migliore è quello di presentare il progetto al prossimo consiglio e 
discuterne come è stato fatto per tutti i progetti. 
La presidente sottolinea che tutti i dati raccolti vanno presentati in una qualche forma, pertanto invita alla 
presentazione di un progetto nei contenuti e anche nei tempi da parte del gruppo di lavoro. 
 

Punto 24 OdG Convenzioni 
 
La Presidente dà la parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri. Si tratta 
della convenzione per Quaderni Blu per consentire agli iscritti che lo vogliono di sottoscrivere il servizio 
beneficiando di uno sconto.  
In assenza di domande viene posta in votazione la delibera. 
  

Presenti: 11 Votanti:11  Astenuti: 0 Favorevoli: 11 Contrari: 0 

Con delibera G/140 è sottoscritta la convenzione 

Punto 25 OdG: Varie ed eventuali 



 
La Presidente illustra l’evento con la Polizia Municipale presso l’Ordine il giorno 21 dicembre in cui saranno 
presentati tutti i dati del progetto alla presenza dei vigili, degli psicologi e Simone Mangini che ha seguito il 
progetto. 
Non essendoci domande o interventi conclude il consiglio alle ore 13.50 rinviando la seduta del Consiglio al 
prossimo venerdì 24 gennaio 2024 per il Consiglio ordinario e disciplinare  
 

 Il Segretario        La Presidente 

 Rossella Capecchi       Maria Antonietta Gulino 

 

 

 

 


